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Városrészi Együtthatók

Egy pályázat
2 cél  -  közösség és fej lesztés

3 feladat -  együtt ,  egymásért ,  Miskolcért
4 megvalósító

5 célterület  -  Belváros,  Szentpéter i  kapu,  Avas,  Szirma,  Diósgyőr



Senki nem gondolta, hogy egy pályázat ennyi embert tud megszólítani egy 150 000 fős nagyvárosban. Az

előkészületeket hosszas megbeszélések, tervezések követték, majd az egyeztetések után elérkezett a

megvalósítás ideje is. 36 hónap alatt közel 550 esemény megvalósítását vállaltuk. 

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának támogató jelenléte és a Miskolci Kultúrális Központtal - mint

konzorciumi partnerrel történő együttműködés, mind fontos alkotóelemmé vált a programban. 

A projekt alapvető célkitűzése volt, hogy a településrészek közösségi kezdeményező- és

cselekvőképességének fejlesztése megtörténjen, a közösségi szerepvállalás és a helyi identitás

erősödjön. 

A projekt keretében közösségfejlesztési folyamatok, szabadidős, bűnmegelőzési, közbiztonsági és

közlekedésbiztonsági programok valósultak meg a város különböző pontjain. 

A 2018 decemberében indult közösségi programokon több mint 18.000 fő vett részt. A programok tervezésénél

figyelembe vettük a lakossági igényeket, a programok típusa szerteágazó volt, minden korosztály

megtalálhatta a számára megfelelő, hozzá közel álló programot. 

Néhány példa: a pályázat célterületein élő családoknak lehetőségük volt többek között becsatlakozni

helytörténeti előadásokba, kiállításokba, részt vehettek társasjáték klubon és kézműves programokon,

elmondhatták véleményüket a városbeszélgetéseken, részvételi fórumokon, bekapcsolódhattak szabadidős és

sporteseményekbe. A programokat bárki térítésmentesen vehette igénybe. 

A programok Diósgyőrben, a belváros több pontján, az Avason, Martin-kertváros és Szirma, valamint a

Szentpéteri kapu városrészben valósultak meg. 

Előszó - amikor egy gondolat valósságá válik



megismerni a szomszédunkat, találkozni velük – szalonnasütések, autójavítások, apró

barkácsolások, egymás segítése, vagy csak egy jó kis beszélgetés kapcsán

közös kirándulások és nyaralások szomszédokkal, munkatársakkal, egy hobby-klub tagjaival

művelődési házak és kulturális programok látogatása

A szociológia tudományában a család emberek közössége, vagy több közösség kapcsolata, ahol a

tagok között leszármazotti, házassági vagy örökbefogadási kapcsolat van. Egy család tagjai

általában hasonló tulajdonságokkal rendelkező emberek. 

Miskolc városának fontos célja, hogy el tudja kötelezni magát amellett, hogy működésének

fontos alapköve a lakosság körében létrejövő mikro-közösségek legyenek. 

Szeretném azt gondolni, hogy mi, akik e város „falai” között élünk mind egy nagy család

tagjai vagyunk. Együtt gondolkodunk, együtt fejlődünk, együtt éljük meg a győzelmeket, s

együtt bánkódunk a kudarcaink miatt.

Jóban, rosszban kitartunk, s bízunk abban, hogy közösen bármit elérhetünk.

Az ország legtöbb részén Miskolc, mint „acélváros” jelenik meg az emberek tudatában. 

De nekünk az otthonunk, ahová mindig jó hazatérni. 

Manapság, az emberek/családok többsége egy zárt világban él – ahol a munka, a családi élet

és az életszínvonal megtartása szinte kitölti azt a bizonyos 24 órát.

Így felbecsülhetetlen értékek lettek azok a múltat idéző „retro” törekvések, amik 30-40

évvel ezelőtt teljesen természetesek voltak a városlakók életében: 

Miskolc- ahol közösségek születnek



társadalmi munka - játszótér felújítások, lakóterület rendezése, szemétszedés – csak azért, hogy szebb környezetben élhessünk

karitatív tevékenységek

és egymás tisztelete




Miskolc mindig is törekedett arra, hogy jó legyen ide haza érkezni. Mert itt mindig vár minket valami jó, valami amiért érdemes tenni.

A mondás úgy szól, hogy …Minden út Rómába vezet… szeretnénk azt hinni, hogy gondolatban minden szív haza húz, s egy miskolcinak a szíve az

mindig Miskolcért dobog. 

Amikor elkezdtük tervezni ezt a közösségfejlesztő pályázatot az volt a célunk, hogy olyan projektet alkossunk, mely az itt élőknek szól, ami

azért készül, hogy tudjuk hol lakunk, kik a szomszédjaink, kivel utazunk együtt a buszon/villamoson.

Legyenek olyan programok, amelyek tovább erősítik a már meglévő klubokat, baráti köröket, hobby szakköröket és nem engedik elmagányosodni

azokat, akik egyedül vannak.

Miskolc különböző városrészekből áll, melyek más-más entitással bírnak. Megismerni a különbségeket izgalmas kihívás mindenkinek. Diósgyőr

történelmi értékeivel, a Belváros nyüzsgése és központisága, Martinkertváros-Szirma kertvárosi életstílusa és nyugodtsága, az Avas igazi

lakótelepi jellege és a Szentpéteri kapu sokszínűsége jól alá támasztják, milyen sokféle is Miskolc. A városrészeken élők, habár egy

városban laknak joggal tekintik magukat avasinak, diósgyőrinek, szirmainak, belvárosinak és szentpéterkapuinak.

És mit tudnak, ha összefognak? Hatni egymásra, jobbá tenni egymást. Pont úgy ahogy a projekt is hirdeti: Városrészi Együtthatók.

Több mint tízezer fő vett részt azokon a közösségi eseményeken, programokon 2018. december és 2022.november között, melyeket Miskolc Megyei

Jogú Város Önkormányzata és a Miskolci Egyesített Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Intézmény szervezett a város több pontján a

„Városrészi Együtthatók” című, TOP-6.9.2-16-MI1-2017-00001 azonosítószámú projekt keretében.

Egy projekt eredményeit mindig számokban mérik, de nekünk a sikert a résztvevők mosolya, lelkesedése és aktivitása mutatja. A projekt

indikátor számai alapján bizony sikeres volt az elképzelésünk, de a rendezvényeken készült fényképeken, a visszajelzéseken jó látni a

mosolyokat. Köszönjük MISKOLC!


 Veres Pál
Miskolc MJV polgármestere



A Miskolci Egyesített Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Intézmény mint

konzorciumi partner csatlakozott Miskolc városának közössgfejelsztő projektjéhez. Nem

titkolt szándékunk volt, hogy a megvalósuló eseményekkel segítsük és támogassuk

városunk lakosságát. A pályázat kapcsán kialakult kapcsolatok, mikroközösségek erős és

stabil lábakon állnak. És hogy elértük e célunkat? A válasz egyszerű: IGEN!

A résztvevők visszajelzései alapján az eredetileg betervezett programok mellé új

események tervezése is szükségessé vált.

A megvalósító kollégák professzionális tudása mégjobban segítette a közel 550 esemény

megvalósulását. 

Szociális intézményként bekapcsolódni egy ilyen jellegű pályázatba igazi kihívás volt,

annak ellenére, hogy a szociális munka egyik területe a közösségi szociális munka. A két

terület viszont jól tud egymás mellett működni. Misem jobb példája ennek a "Városrészi

Együtthatók" projektünk.

A cél közös: létrehozni valamit, amit ha magára hagyunk is képes lesz jobbá tenni

környezetünket, a városban élő közösségeket. 

Intézményünk projektben érintett valamennyi munkatársa, a projekt eseményeinek helyszínt

biztosító telephelyeink, a hozzá kapcsolt infrastruktúra szükséges volt ahhoz, hogy a

pályázatban részvevők úgy érezzék: Miskolcon otthon vannak.

MESZEGYI... ahol közösséget építenek

Gúr Péter Attila
MESZEGYI 
igazgató



" . . .  csak a képzelet  szab határt  a  lehetőségeknek.
Kipróbálni ,  megismerni ,  részt  venni ,  é lni  a
lehetőséggel  csupán bátorság kérdése,  de ha
belevágunk . . .  na az egy nagyszerű dolog.  "

„Városrészi együtthatók” című, TOP-
6.9.2-16-MI1-2017-00001 projekt






Miért pont a MESZEGYI?



A Miskolci Egyesített Szociális Egészségügyi
és Gyermekjóléti Intézmény a város több

pontján nyújt mindenki által igénybevehető
szolgáltatásokat, melyek segítségével a 

 szociális munka eszköztárának használatával
végzi mindennapi munkáját.

Ha kell apróságokat terelgetünk,

óvunk védünk, gondozunk 

VAGY 

idősebbeket gondozunk otthon,

gondozóházainkban, Idős

Otthonainkban 

VAGY 

családoknak, gyermekeknek

segítünk, otthont nyújtunk a

védteleneknek, bántalmazottaknak 

VAGY 

nyári napközit szervezünk,

adományokat osztunk és gyűjtünk 

VAGY 

közösségi programokat szervezünk. 



Szóval akkor mi is ez a MESZEGYI?

Projekt szempontjából is
érdekes kérdés, mit tud a
közösségfejlesztésről egy

szociális intézmény?






"A közösségekkel végzett szociális munka lényegesen szélesebb tevékenységi területet fed le, mint a

közösségfejlesztés. A szociális munkások az egyének, családok, csoportok és közösségek jólétét

szolgálják. 

A közösségfejlesztés a helyi közösségekre irányul, és a szociális munka eszköztárával olyan

ügyekben segít a helyi közösségek csoportjainak, mint az oktatási és képzési lehetőségekhez való

hozzáférés, a munkahelyteremtés, a szegénység csökkentése, a női egyenjogúság támogatása, valamint

a helyi közösség sérülékeny, kirekesztődött tagjainak befogadása.

Ha a közösségekkel végzett szociális munka természetét kutatjuk, azt találjuk, hogy a közösségi

szociális munka a szociális munka egyik területe, az esetkezelés, a szociális csoportmunka és a

szociális adminisztráció mellett.

Célja a közösségek képessé tétele arra, hogy érdekeiknek megfelelően alakítsák, megváltoztassák

környezetüket. Ez a környezet a legtöbb esetben a lakóhelyi környezet. 
 
A szociális munkások a közvetlen segítségnyújtás mellett olyan struktúrákat hoznak létre, amelyek

tovább működnek távozásuk után is.[1]

„A közösségi szociális munka eszköztára, problémamegközelítése merőben eltér az egyéni

esetmunkáétól, s ebből adódóan olyan társadalmi problémák kezelésére is alkalmas, amelyeket egyéni

esetekként nem, vagy nem elég hatékonyan lehet kezelni. Szükség van tehát arra, hogy az egyéni

esetkezelésen túl a közösségközpontú megközelítés is széles körben elterjedjen, mert csak így

érhető el, hogy a társadalmi integráció, inklúzió, szolidaritás irányába mozduljunk el azáltal,

hogy a szociális munka végzése során olyan partnerkapcsolatot tételezünk fel, mely a közös

gondolkodást, cselekvést helyezi a középpontba.”[2]

[1] Kozma Judit - Szociális munka közösségekkel – a közösségek ellenálló képességének fejlesztése - A FŐNIX ME” – Megújuló Egyetem felsőoktatási intézményi fejlesztések a felsőfokú oktatás minőségének és

hozzáférhetőségének együttes javítása érdekében EFOP 3.4.3-16-2016-00015 projekt keretében a 4-es „Társadalmi felzárkóztatás” című részprojektben a Főnix Program keretében született tanulmányok

[2] Pálos Károly : Közösségi Szociális Munka; http://ncsszi.hu/download.php?file_id=270

Szociális munka és a közösségfejlesztés

http://ncsszi.hu/download.php?file_id=270














A PROJEKT ELŐKÉSZÍTÉSE, MEGVALÓSÍTÁSA



"A Kormány a Partnerségi Megállapodásban célul tűzte ki a helyi közösségek fejlesztését. A cél elérését a Kormány a

megyei jogú városok önkormányzatai, az önkormányzati többségi tulajdonú vállalkozások, az egyházak, a civil szervezetek

és a nonprofit szervezetek együttműködésével tervezte megvalósítani” a TOP-6.9.2-16 Helyi identitás és kohézió erősítése

projektek segítségével. "

A pályázati felhívás alapján "A helyi közösségek fejlesztése elsősorban települések, településrészek közösségi

kezdeményező- és cselekvőképességének fejlesztését, a közösségi szerepvállalás erősödését jelenti. Ez a társadalmi

felzárkózási politikának is fontos eszköze, a közösségi munka hatására az érintett emberek is együttműködnek a problémák

megoldásában. Az intézkedés kapcsán közösségi települési, illetve településrészi helyi identitást erősítő

közösségfejlesztési folyamatok, továbbá közösségi részvételre épülő tervezési gyakorlatok alkalmazása, szabadidős,

bűnmegelőzési, közbiztonsági és közlekedésbiztonsági programok valósulhatnak meg.”

A TOP-6.9.2-16-MI1-2017-00001 azonosító számú "Városrészi Együtthatók" projekttel Miskolc Megyei Jogú Város egy 3 lábon

álló konzorciumi parterségben megvalósuló munkába kapcsolódott be. A projekt teljes költége 180 000 000 forint, mely az

előkészítés és a szakmai megvalósítás teljes költségét tartalmazza.

A Miskolci Kultúrális Központ Nonprofit Kft. mellett kapott helyet a Miskolci Egyesített Szociális, Egészségügyi és

Gyermekjóléti Intézmény is. Az intézmény fő feladata - mint konzorciumi parter - a projekt megvalósítása, koordinálása.

Számos telephelyünk, kiváló szakembereink és az évek óta magas színvonalon végzett munkánk igazán színes közösségi

szintérként szolgálja a projekt céljait.

A projekt előzményei



"A közösség alapvető emberi létfeltétel. „Az embernek, mint fajnak nagy evolúciós újítása a
közösség kifejlődése. Nem az egyének versenye a döntő az emberi evolúcióban, hanem a közösségeké.
A közösség sokfejű, százkezű, tevékeny, mindenre figyelő biológiai és kulturális konstrukció…
Millió éves fejlődése alatt megbízható, kiegyensúlyozott környezetet biztosított az emberi
életnek… Az emberi természet számára a közösség az optimális működési tér... olyan helyi

közösségeket kell kialakítani, amelyekben mindenki megtanulja, hogy az ember csak közösségekben
életképes, és a központosítás előnyeinek megőrzése mellett a helyi kultúra a legfőbb jó és

legfontosabb emberi érték.”



A MESZEGYI tevékenységében az utóbbi években megerősödött a helyi közösségekkel való
együttműködés, a nálunk szerveződő csoportok, helyi közösségek létrejöttének támogatása. A
projekt keretében erősíteni, fejleszteni kívánjuk ezeket a közösségeket, támogatni a civil

aktivitást, a helyi kezdeményezéseket, ezáltal újabb közösségek születését. A szunnyadó humán
erőforrásokat feltárva, azoknak célt és lehetőséget adva erősítjük a közösségi kezdeményező- és

cselekvőképességet, a településrészi identitást és kohéziót. Partnerségi viszonyaink
megerősítésével és újak létrehozásával új közösségi aktivitásokat, együttműködéseket indikálunk.



Fontos számunkra egy olyan humán bázis kialakítása, akik maguk válnak a közösségek magjává,
mozgatójává, a kezdeményezések elindítójává, tehát akár önállóan, akár partnerségben, a jelen
projekt lezárása után is akarják és tudják a közösségeket és tevékenységüket fenntartani.

Miskolc nehéz éveken van túl, ami a lakosság kötődését is befolyásolta, ezért fokozottan fontos a
város, városrészek, az ezen belüli akcióterületekhez tartozás pozitív oldalainak bemutatása,

ezáltal a helyi identitás, a lokálpatriotizmus erősítése.
A fenti célok elérése, illetve intézményünk és a lakosság partnerségének erősítése, új

közösségek, kapcsolatok létrehozásával garantálja a sikert.

A projekt célja

dr. Arapovics Mária, Vercseg Ilona: Közösségfejlesztés módszertani útmutató
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5 . célterület:
Diósgyőr városrész

1.célterület:
Belváros- Népkert városrész

2 . célterület:
Szentpéteri kapu-Belváros - Vologda

városrész

3. célterület:
Petneházy -bérházak és

Avas-Dél városrész  

4 . célterület:
Martin-kertváros és Szirma

városrész



Célterület határok: Csabai kapu páratlan – Görgey A. u. páratlan – Mindszent tér páratlan – Szemere B. u. páratlan – Uitz B. u. páros – Vörösmarty u.
páros – Kinizsi u. – Dugonics A. u. – Soltész Nagy Kálmán u. – Szilágyi u. – Eszterházy páratlan – Csabai kapu
Közösségi Információs Pont:  Miskolci Egyesített Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Intézmény (MESZEGYI), Belvárosi Területi Szolgáltatási Központ
(3530 Miskolc, Szemere u. 5.) 
A lakosság száma az akcióterületen: 6508 fő. A lehatárolt akcióterület népességszámáról a helyi népesség-nyilvántartási adatbázis alapján került
meghatározásra. 

Célterület határok: Tetemvár felső – Katowice u. – Szentpéteri kapu – Repülőtéri út – Besenyői u. – József A. u. – Eperjesi u. – Szeles u. – Huszár u. –
Botond u. – Arany János tér, Mindszent tér páros – Kisavas sor – Első sor – Kisavas sor határvonal – Földes Ferenc (Lonovics J.) u. – Papszer (csak
határ, lakosságszám nélkül) – Rákóczi F. u. (csak határ, lakosságszám nélkül) – Kálvin J. u. (csak határ, lakosságszám nélkül) – Meggyesalja u. páros –
Nagyváthy J. u. páratlan – Tizeshonvéd u. – Vologda u. páratlan – Andor u. páratlan – a Kőporos melletti névtelen út a Dóczy kereszteződésig – átkötő
utca a Bandzsalgó dűlőig – Napfürdő u. páratlan – Napfény u. – Pacsirta u. páratlan – Bedegvölgy u. páratlan – Vologda u. páratlan – Dózsa Gy. u.
páratlan – Városház tér páros – Erzsébet tér páratlan – Kálvin J. u. (csak határ, lakosságszám nélkül) – Rákóczi F. u. (csak határ, lakosságszám nélkül)
– Mindszent tér
Közösségi Információs Pont:    MESZEGYI, Kassai úti Területi Szolgáltatási Központ, Kassai úti Közösségi Tér (3526 Miskolc, Kassai u. 19.)
A lakosság száma az akcióterületen: 13.668 fő. A lehatárolt akcióterület népességszámáról a helyi népesség-nyilvántartási adatbázis alapján került
meghatározásra. 

Célterület határok: Miskolctapolcai út – Csaba vezér u. – Soltész Nagy Kálmán u. – Szilágyi D. határvonal – Eszterházy páros – Csabai kapu páratlan –
Ifjúsági út páros – Középszer páratlan – Áfonyás páros – Szentgyörgy páros – Fényi Gyula tér páratlan – Mendnyánszky határvonal – Névtelen út
Felsőruzsinig – Sályi út – Szentgyörgy út
Közösségi Információs Pont:   MESZEGYI, Avasi Területi Szolgáltatási Központ, 3529 Miskolc, Szentgyörgy u 42-44.
A lakosság száma az akcióterületen: 14107 fő. A lehatárolt akcióterület népességszámáról a helyi népesség-nyilvántartási adatbázis alapján került
meghatározásra. 

Célterület határok: 
Martinkertváros:  Csokonai u. – Lajos u. – Kisfaludy K. u. – Miskolci u. – Tavirózsa u. – Tisza u. – Duna u. – Lajta u. – Alkotmány u.
Szirma: Babits M. u. – Kassák L. u. – Mohostó u. – Erkel F. u. – Miskolci u. – Berekkert u. – Szalay A. u. – Halom u. – Újkert u. – Újélet u. 
Közösségi Információs Pont:  II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár Tompa Mihály Könyvtár, 3528 Miskolc, Gyöngyösi István u. 1.
A lakosság száma az akcióterületen: 9909 fő. A lehatárolt akcióterület népességszámáról a helyi népesség-nyilvántartási adatbázis alapján került
meghatározásra. 

Célterület határok: Hegyalja u. a körforgalomtól – MVK végállomás – Erdész u. – Jázmin u. – Baráthegy és Előhegy közötti szakasz – Előhegy u. páratlan –
Róna u. páratlan – Bertalan u. – Kiss tábornok út páros – Nagy Lajos király útja páros – Árpád u. páratlan – Batsányi J. u. – Árpád u. (csak határ,
lakosságszám nélkül) – Kökény u. páratlan – Honvéd u. páros – híd – Hegyalja u. – Csóka u.
Közösségi Információs Pont: Ady Művelődési Ház, 3530 MIskolc, Árpád u.
A lakosság száma az akcióterületen: 8762 fő. A lehatárolt akcióterület népességszámáról a helyi népesség-nyilvántartási adatbázis alapján került
meghatározásra. 

A projekt célterülete a Miskolc Megyei Jogú Város területén kijelölt 5 akcióterület az alábbiak szerint:



1. célterület: Belváros és Népkert városrész



2. célterület: Szentpéteri kapu - Belváros és Vologda városrész



3. célterület: Petneházy-bérházak és Avas-dél városrész

4. célterület: Martinkertváros és Szirma városrész

5. célterület: Diósgyőr városrész



A projekt előkészítése, megvalós
ítása

2. Közösségi interjúk: 
egyéni beszélgetések, célterületenként 30 db, összesen 150 db.

Az egyéni beszélgetések során az interjúkérdések az egyén
elégedettségének vagy elégedetlenségének okára próbálnak rávilágítani, a
megkérdezett hogyan látja szűkebb és tágabb lakókörnyezetét. A kérdések
kitértek azon lehetőségekre, hogyan tud az egyén a közösségépítésben
részt vállalni, milyen igényei vannak az adott témakörben. Felméri a
helyi adottságokat, milyen programokkal és lehetőségekkel rendelkezik

most a terület, valamint kitér a városrész hagyományaira,
jellegzetességeire, és rákérdez a hírességekre (helyek, épületek, emberek

stb.). Az interjúk alkalmával egyéni jellemzőket (nem, életkor,
végzettség stb.) nem mértük. Fontos szempont volt, hogy minden korosztály

véleménye megjelenjen, függetlenül az egyéb tényezőktől. A válaszadás
önkéntes és anonim volt. 

1. Igényfelmérő kérdőívek: 
Feldolgozásra került 500 db.

A kérdőív tartalmazta a kitöltő alapadatait, megőrizve az anonimitást.
Ezek a következők: neme, életkora, családi állapota, mióta él Miskolcon,

legmagasabb iskolai végzettsége, munkaerő-piaci státusza.
A kérdőív kitért a jelenlegi lehetőségekre és az igényekre is az adott

lakókörnyezetben, valamint az önkéntes részvétel lehetőségére is.
Felmérte a közbiztonsággal és az internethasználattal kapcsolatos

kérdéskört is. Külön kérdéskörként jelent  meg a Belváros
rehabilitációjának hatása a városlakók komfortérzetére, elégedettségére.

A projekt előkészítése a célterületeken élők igényeinek felmérése volt.



A lakossági véleményeket 3 féle módszerrel gyűjtöttük:

3. Közösségi beszélgetések: 
a célterületeken havonta egy közösségi beszélgetés zajlott le a felmérés

időszakában, összesen 20 db.
A közösségi beszélgetések során a projekt ismertetése fontos lépés volt,
mert szükség volt arra, hogy a jelenlévők tisztában legyenek a pályázat

által szabott keretekkel. Ezt követően az előadó beszélgetést
kezdeményezett a résztvevőkkel, ahol a közösségi és egyéni igények is

előkerültek. Fontos szempont a beszélgetés vezetésénél, hogy az ötletek és
igények minél inkább a közösségépítést szolgálják, igyekezni kell az
egyéni és szervezeti érdekek háttérbeszorítását elérni, amennyiben az
negatív hatással lehet a közösségépítésre. A beszélgetés moderálása az
előadó feladata és felelőssége. A beszélgetésekről feljegyzés készül,

amelynek eredményeit rögzíteni szükséges.



A jelenlévők jellemzően a helyi közösség tagjai. Többször előfordult, hogy
más városrészről érkezett lakosok vettek részt, ez azonban nem volt kizáró
ok, a beszélgetések menetét nem zavarta, a hozzászólások minden esetben a

helyi célterületre vonatkoztak. Az egyéb jellemzőket (nem, életkor,
végzettség stb.) nem mértük. Általánosan elmondható, hogy közel azonos
arányban voltak férfiak és nők, leginkább a középkorosztály (30-50év)
képviseltette magát, de voltak fiatalok is, és az idősebb korosztály
tagjai is megjelentek. A részvevők jelenléti ívet írtak alá, egyéb

dokumentumot nem kértünk és nem töltettünk ki a beszélgetés ideje alatt.
Később többen önkéntesen részt vettek az interjúkon, azonban ott az
anonimitás fontos szempont volt, így onnan sem tudunk adatokat. Az

igényfelmérési kérdőíveket sokan már előzetesen, vagy a beszélgetés után
töltötték ki, azok összesítése fentebb olvasható.



Interjúösszegzés - „Interjúösszegzés érték- és
problémalistával célterületenként”

2

Rendezvénynaptár - a projekt teljes szakmai
megvalósítási időszakára vonatkozó
rendezvénynaptár; 

3

Cselekvési terv - Cselekvési terv, amelynek
„célja, hogy meghatározza a projekt további
tevékenységeinek tematikáját, amely a
települési identitás egy vagy több – a TOP
célkitűzéseivel is összhangban álló – érték
mentén szerveződik.” 

4

Összefoglalás - „A közösségek részvételével
megvalósuló felmérések:  kérdőívek, közösségi
beszélgetések, interjúk összefoglalása”;

1

A felmérés
eredményei

A felmérések eredményei alapján az alábbi

dokumetumok készültek :



szakkönyvekkel; 
szakmai tapasztalatcserékkel; 
személyes mentor támogatásával; 
„A kulturális közösségfejlesztés gyakorlata (blended)” elnevezésű 60 órás képzésen való ingyenes részvétellel. 

Szakmai támogatás 
A „Cselekvő közösségek” kiemelt projekt mentorálása segítette a munkánkat: 

A projektben ezen kívül három kollégánk részt vett a „Közösségfejlesztő” megnevezésű 120 órás szakmai képzésen,
mely a Magyar Tréning Oktatási Központ Kft szervezésében valósult meg.

A SZAKMAI MEGVALÓSÍTÁS IDŐSZAKA



Megvalósult tevékenységek események
A rendezvénynaptárban szereplő tevékenységek célterületenként egyformán valósultak meg, eltérés nem volt.

Intergenerációs délutánok- hagyományőrző programokkal:

Unoka-Nagyi-Papi Programok, Kisgyermekeket nevelők

Mazsi Klubja, Nem vagy egyedül!- veszteségfeldolgozó

csoport, KamaszPanasz, Szünettér; Kulturális

kirándulások - Irány a Bükk történelmi helyszínei;

Együtt jobb! - Családi Közösségi Klub; ÉLMÉNYFESTÉS;

FILMKLUB; Szürkéből Zöldet - A hely, ahol élünk,

környezetrendezés és szépítés; Egészségnap egész nap;

Utcák hősei – az utcák névadói; Helyi fotók, régi

képeslapok, információk (kisnyomtatványok) gyűjtése;

Tematikus kézműves foglalkoztatók, táborok - Régi

Mesterségek; Kommunikációs készségfejlesztő klub

nemzedékek együttműködésével - Idősek informatikai

tudásának fejlesztése: „Tanuljunk Netül Nagyi!”

program; Nyitott pincék; Szomszédoltatás

PROGRAMOK ÉS FOLYAMATOK

Helytörténeti kiállítás; Családi Kézműves Hétvége;

Közösségi családi napok; Kultúra nyitott pincéi;

Közlekedésbiztonsági és bűnmegelőzési programok

KÖZÖSSÉGI AKCIÓK,
TEVÉKENYSÉGEK, ESEMÉNYEK:

párbeszédkörök;

kerekasztalok; 

szomszédsági tanácsok, közösségi bizottságok.

RÉSZVÉTELI FÓRUM



Szakmai Tanulmányút - a
megvalósításban résztvevők

részvételével
Miskolc-Noszvaj-Eger-Miskolc



Szakmai megvalósító partnerek

A projekt megvalósítása során több szakmai partner, mint szerződött megvalósító

segítette a projekt sikeressé tételét. 

A projekt során az ún. intergenerációs programok mint, a MESZEGYI saját vállalású

programjai valósultak meg.

A közösségfejlesztő programok megvalósításának lehetőségét közbeszerzési eljárás

keretében nyerte el a Tantender Kft.

A Bűmmeglőzési programok megvalósulása érdekében Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata

szerződést kötött a Miskolci Egészségfejlesztési Intézettel. Hasonlóan járt el a

Közlekedésbiztonsági programok esetében is a város, ahol a Baleset-megelőzési és

Közlekedésbiztonsági-technikai Egyesülettel írt alá megvalósításra irányuló szerződést.

A helytörténeti programok esetében a megvalósító szervezet a 10-es Honvéd Hagyományörző

Egyesület volt, akikkel a MESZEGYI kötött szerződést.




A megvalósításban az események catering ellátását a Gasztroműhely Kft. biztosította. 



Unoka- Nagyi-Papi programok
Szünet-tér programok

Kamasz-Panasz programok
Kisgyermekeket nevelők Mazsi Klubja

"Nem vagy Egyedül" Veszteségfeldolgozó csoport
Kulturális kirándulások - Irány a Bükk történelmi helyszínei

Együtt jobb! - Családi Közösségi Klub;
Élményfestés

Filmklub
 Szürkéből Zöldet - A hely, ahol élünk, környezetrendezés

és szépítés, 
Egészségnap egész nap

INTERGENERÁCIÓS PROGRAMOK

Megvalósító:
Miskolci Egyesített Szociális, Egészségügyi és

Gyermekjóléti Intézmény



INTERGENERÁCIÓS PROGRAMOK

Az Unoka-Nagyi-Papi programcsomag elősorban az idősebbeknek szóltak, hiszen a családok fontos részét képezik: ők azok akikre mindig lehet számítani,
ugyanakkor a mai "nagyik" és az unokák között óriási a generációs különbség.
A Kisgyermekeket nevelők Mazsi KLubja a kicsiket nevelők célterülete volt - itt olyan szabadidős, családi és klubfoglalkozások generálódtak ami
célirányosan a 0-3 éves korosztályt érinti.
A Szünettér - a családok tehermentesítésére fókuszált. Ingyenes nyári táboraival reméljük sikerült sok-sok örömöt szerezni a részvevőknek.
A Kamasz Panasz csoport céla az X,Y és Z genereáció megszólítás volt.
A NEM vagy Egyedül! Veszteségfeldolgozó csoport pedig azokhoz szólt, akik valamit vagy valakit elvesztettek, s ennek feldolgozása egyedül nehézségekbe
ütközött.

Kulturális kirándulások – irány a Bükk történelmi helyszínei
Együtt jobb! – Családi Közösségi Klub keretén belül: Családi Közösségi Klub, Filmklub, Élményfestés
Szürkéből Zöldet - A hely, ahol élünk, környezetrendezés és szépítés
Egészségnap egész nap

2018. december 1-én indultak  a projekt közösségi programjai.

Az események megvalósításában legtöbbször a MESZEGYI telephelyei voltak a segítségünkre. A célterületek lakosainak olyan helyeken adtunk randevút egy-egy
program keretén belül, ami lakóhelyükhöz közel található, megfelelő infrastruktúrával rendelkeznek és kielégítik a különböző események megvalósításához
szükséges igényeket. 

A találkozókon azon felül, hogy törekedtünk az adott esemény megvalósítására, folyamatosan monitoroztuk a jelenlévőket: mivel tudjuk jobban szolgálni a
létrejött közösségek fejlődését, mivel tudjuk tovább erősíteni azokat.
A visszajelzések arra ösztönöztek, hogy a meglévő és folyamatban lévő elemek programtárjának bővítése, néhány újfajta eseménnyel jobban szolgálná a célterületi
lakosság igényeit. A tervezett programokat részben a pandémiás időszak, részben pedig a már megvalósult események inspirálták.

Az intergenerációs programok sikerességét mutatja, hogy 2022-ben új programelemekkel kellett bővíteni a repertorárt. Az új programelemek az 5 célterületen
egységes formában és eseményszámban valósultak meg:

























1 Utcák hősei – az utcák névadói 
2 Helyi fotók, régi képeslapok, információk

(kisnyomtatványok) gyűjtése
3 Helytörténeti kiállítás




Helytörténeti Programok

Programgazda:
Miskolci Egyesített Szociális, Egészségügyi és

Gyermekjóléti Intézmény



HELYTÖRTÉNETI KIÁLLÍTÁS

TOP-6.9.2-16-MI1-2017-00001 – Városrészi Együtthatók pályázati projekt keretében 5 célterületen összesen 10
rendezvényt valósítottunk meg Helytörténeti kiállítás címmel. 

A munka megkezdésekor azt a célt tűztük ki, hogy igyekszünk olyan kiállításokat rendezni, amivel a
célterületen lakó különböző célcsoportokat megszólítjuk, érdeklődésüket felkeltjük. Mivel az első

kiállítást elég hamar, alig 1-2 hónappal a munka megkezdése után kellett megtartanunk, így arra még nem
alapozhattunk, hogy olyat állítsunk ki, amit a program keretében gyűjtöttünk össze, így arra jutottunk,

hogy az lenne a leghasznosabb, ha egy olyan kiállítást raknánk össze, ami felkeltheti a figyelmet az egész
helytörténeti programunk iránt. 

Így készítettünk egy olyan tablósorozatot, aminek az volt a címe, hogy „Ilyen volt – ilyen lett”.
Bemutattuk a célterület legjellegzetesebb részeinek szembetűnő változásait. Akik a kiállítást megnézték

mind lelkes beszélgetésbe bonyolódtak a többi nézelődővel. Emlékeket idézett fel, pláne az idősebb
korosztályban. 

A második kiállításnál a téma már jobban kidolgozható volt, ott a miskolci 10-es honvédek szerepét mutattuk
be az első világháborúban egy nagyon igényesen kidolgozott tablósorozaton. Ez a tablósorozat nagyon

népszerű volt, sokan megnézték, sok iskola el is kérte történelem órák segédanyagának. 
A kiállítások alkalmával nagyon jó kis beszélgetések alakultak ki a tablók körül, sokan elevenítettek fel

nagyszülőktől hallott történeteket. 
Ezt a programot a Covid  nem befolyásolta, hisz az első kiállítás még 2019-ben megvalósult, a második pedig
2022-ben, amikor már szinte nem is foglalkoztak az emberek a vírussal. Talán annyi utóhatása maradt meg,

hogy már óvatosabbak voltak az emberek a nagyobb látogatottságot ígérő programokkal. 
A programokra gyakran más intézmények és civil szervezetek szakembereit is bevontuk. Múzeumi szakemberek –
történészek, muzeológusok, múzeumpedagógusok , Honismereti Egyesület előadói, és különböző iskolák tanárai

is szerepet kaptak.
Itt is az volt a tapasztalatunk, hogy az idősek nagyon hálásak voltak a programokért. Nagyon értékeltek

minden feléjük forduló figyelmet, szívesen vettek részt a beszélgetésekben. 
Akik még szívesen csatlakoztak a programokhoz és értékelték az erőfeszítéseinket, azok a tanárok voltak.

Úgy gondolták, hogy segítséget kapnak a tananyag színesebbé tételéhez. 





HELYI FOTÓK, RÉGI KIADVÁNYOK, INFORMÁCIÓK
GYŰJTÉSE (HELYISMERETI CSOPORT)

TOP-6.9.2-16-MI1-2017-00001 – Városrészi Együtthatók pályázati projekt keretében 5 célterületen összesen 40
rendezvényt valósítottunk meg Helytörténeti program címmel. 

Mind az 5 célterületen tartottunk 5 db (összesen 25 db) helyismereti gyűjtő csoport foglalkozást, 5 darab
virtuális kiállítást az online térben, 5 db online vetélkedőt és 5 vándorkiállítást – célcsoportonként 10

helyszínnel. 
Az volt a célunk, hogy olyan kis közösségeket hozzunk létre, lehetőleg célterületenként többet is, akik
szívesen összejönnek és a fiatalokkal közösen beszélgetnek a lakóhelyük múltjáról, a régi szokásokról,

hagyományokról. Egyáltalán arról, hogy milyen élet volt régen. 
A  Covid a helytörténeti gyűjtőmunkát nagyban befolyásolta, hisz pont akkor zártak le mindent, amikorra mi
megterveztük és beütemeztük a programot. Tartottunk online foglalkozást is, de úgy gondoltuk, hogy mindenki

számára sokkal jobb a valós térben történő találkozás, így amikor már újra találkozhattunk egymással
személyesen is, akkor folytattuk. Nagyon sok programunk családok nappalijában vagy teraszán valósult meg,

hisz ezek kifejezetten kiscsoportos programok voltak. 6-8-10 ember összeült és fényképeket válogatva
elbeszélgetett a múltról. 

A programokra gyakran más intézmények és civil szervezetek dolgozóit is bevontuk. Múzeumi szakemberek –
történészek, muzeológusok, múzeumpedagógusok, - honismereti szakemberek is részt vettek a programjainkban.
Itt is az volt a tapasztalatunk, hogy az idősek nagyon hálásak voltak a programokért. Nagyon értékeltek
minden feléjük forduló figyelmet, szívesen vettek részt a beszélgetésekben, de ebben a kiscsoportos,
gyakran otthonok nappalijában folyó kutató munkába mintha a fiatalok, sőt a gyerekek is szívesen

bekapcsolódtak volna. Azt nehéz eldönteni, hogy lesz e folytatása ennek a közösségi tevékenységnek. Hogy
összejárnak-e majd úgy is, hogy nincs egy külső személy, aki hívja, szervez, instruálja a csapatot. De

ennél a projektnél azért van esély arra, hogy a felépített/létrehozott közösségekből néhány megmarad és a
későbbiekben maguktól is összejárnak majd. 

Sok tanulságot le lehet vonni ezekből a programokból, de számomra ami a legmarkánsabb az az, hogy az idős
embereknek hihetetlenül nagy igényük és szükségük van arra, hogy közösségekhez tartozhassanak. Kis
túlzással talán mindegy is, hogy milyen témával, vagy programmal keresik meg őket, a lényeg hogy

társaságban lehessenek…



UTCÁK HŐSEI – AZ UTCÁK NÉVADÓI

TOP-6.9.2-16-MI1-2017-00001 – Városrészi Együtthatók pályázati projekt keretében 5 célterületen
összesen 50 rendezvényt valósítottunk meg Utcák hősei – az utcák névadói címmel. Ebből 20

rendezvényt helyismereti sétának neveztünk, 30 rendezvény pedig előadás és/vagy beszélgetés volt. 
A munka megkezdésekor azt a célt tűztük ki, hogy a célterületen lakó különböző célcsoportokat
megszólítjuk, hogy közösen derítsük ki/ szedjük össze az információkat, elevenítsük fel a

memóriákat, hogy kik laktak vagy laknak azon az adott területen, akik híresek vagy ismert emberek
lettek. Voltak e híres családok, dinasztiák? Kerültek-e ki abból a városrészből híres tudósok,

művészek, sportolók, politikusok?
A másik része a feladatnak az volt, hogy nagyjából ugyanennek a célcsoportnak – csak kiegészülve

az iskolásokkal – előadásokat, beszélgetéseket tartottunk arról, hogy a célterület utcáinak
névadói kik voltak. Nagyon sok érdekes helytörténeti előadást hallhattak a jelenlévő érdeklődők. 

A programokra gyakran más intézmények és civil szervezetek szakembereit is bevontuk. Múzeumi
szakemberek – történészek, muzeológusok, múzeumpedagógusok , Honismereti Egyesület előadói, és

különböző iskolák tanárai is szerepet kaptak.
Sajnos, alig kezdtük meg a munkát, amikor a Covid járvány teljesen átírta a terveinket. Nagyon

sok programot le kellett mondanunk, hisz bezártak azok az intézmények, amik a helyszínt
biztosították volna. Amit csak lehetett, azt átvittünk az online térbe. Majd később is - mikor
már nem volt teljes bezárás, új utakat, új csatornákat kellett keresnünk, mert az emberek nem
szívesen mentek rendezvényekre, sokkal jobban működött a helytörténettel foglalkozó családok
bevonásával lakásokban vagy irodákban megszervezett összejövetelek szervezése. Illetve ekkor

népszerűbbek voltak a séták és a szabadtéri rendezvények.           
Ami jellemző volt 2020-21-ben, hogy csak nagyon kis létszámmal tudtunk dolgozni, mert az emberek
tartottak a vírustól. Érdekes módon, ha nem volt teljesen tilos a program az idősek klubjaiba

szervezett rendezvények egészen jól működtek, kis létszámmal ugyan, de működtek. A
beszélgetésekből kiderült, hogy az idősek viselték a legrosszabbul a bezártságot és ők voltak

azok, akik kihasználtak minden adódó programlehetőséget, amikor már lehetett. Így a beszámolókból
jól látszik, hogy a programjainknak egy jelentős része idősekkel valósult meg. 








Tematikus kézműves foglalkoztatók, táborok - Régi
Mesterségek- Tábor

Tematikus kézműves foglalkoztatók, táborok - Régi
Mesterségek- Foglalkoztató

Kommunikációs készségfejlesztő klub nemzedékek
együttműködésével - Idősek informatikai tudásának

fejlesztése: „Tanuljunk Netül Nagyi!” program
Nyitott pincék

Szomszédoltatás
Családi Kézműves Hétvége

Közösségi családi napok
Kultúra nyitott pincéi

Részvételi fórum






Közösségfejlesztő programok 

Programgazda:
Miskolci Egyesített Szociális, Egészségügyi és

Gyermekjóléti Intézmény



2021 nyarán egy új megvalósító lépett be a pályázati projektbe.



A közösségi programok beidítása egy tervezési folyamattal vette kezdetét:
össze kellett hangolni a már folyatban lévő eseményeket az újonnan induló

rendezvényekkel.



Nagyon sok ember dolgozott azon, hogy minél több esemény tudjon a
legmegfelelőbb szakmai  körülmények között megvalósulni. 

Nehezítette ezt a folyamatot a pandémiás lezárásoktól való félelem - hiszen
nem lehetett tudni, mikor, milyen korlátozások léphetnek életbe.

A programok legnagyobb részét nem lehetett átteni az online térbe, így a
megvalósítóknak minden alkalmat meg kellett ragadniuk a sikeres teljesítés

érdekében.
A 215 esemény közül legjobban a különböző játékos, vidám események mozgatták

meg a résztvevőket, de az időseknek szóló programok vagy a "boros"
rendezvények is szép látogató-számmal zajlottak. 

A nyári programok és táborok pedig igazi segítséget jelentettek a
családoknak, a táborok ingyenesek voltak a résztvevőknek.







Drogprevenciós programok
Szakemberek képzése 

Elkövetővé válás megelőzése 
Áldozattá válás megelőzése: programok,

rendezvények szervezése 





Bűnmegelőzési programok

Programgazda:
Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata



az áldozatok általában időskorúak, melynek okai: naivitás, hiszékenység; 
technikai, távközlési eszközök ismeretének hiánya - segélyhívók tudásának hiánya; 
otthon tárolt érték: ékszerek, pénz, bankkártya benne lévő kóddal - vagyonvédelem; 
hogyan jut be a trükkös tolvaj a házba - hogyan kerülhetjük el a bajt?; 
a csalás, „unokázós” csalás – hogyan ismerjük fel; 
tájékozódjon, mielőtt vásárol! - „a mai világban semmi sincs ingyen!”; 
a koronavírus-járványtól való félelmet használják ki a csalók; 

Ebben a programcsomagban a kitűzött célok egyértelmúek voltak: bűnmegelzés.

A programok megvalósításakor több helyen tapasztaltuk, hogy mennyire szükségesek ezek az események -  mind az idősek, mind a fiatalok számára. 
A tanulók érdeklődve fogadták a drogprevenciós órákat. Minden alkalommal a diákok nagyon közreműködők voltak. A foglalkozások során a diákok megismerkedtek a
szenvedélybetegség fogalmával, a kémiai és viselkedési addikciók közötti különbségekkel és hasonlóságokkal. A videóanyagok segítségével megismerték a
dohányzás, alkoholfogyasztás, drogfogyasztás egészségkárosító hatásait. 
A káros szenvedélyek kapcsán a leszokás nehézségeiről is szó esett, itt a gyerekek szülői mintákon keresztül mesélték el, hogy a családban hogyan próbált, vagy
hogyan szokott le a hozzátartozó pl. a dohányzásról. Képet kaphattak a feszültségkezelés módjairól, valamint, hogy hogyan mondjanak nemet, ha megkínálják Őket
egészségkárosító hatású szerrel. 

Az interaktív foglalkozásvezetés egyéni véleményformálásra késztette a diákokat, az ismeretek átadása mellett fontos módszer a saját vélemény megosztása. A
közös megbeszélések mind azt segítették szemléletformálás révén, hogy praktikus, fiatalok által használható, reális gyakorlati tudáson alapuló, információ
átadást nyújtó foglalkozás valósuljon meg.
Az időskorúakkal sok olyan témát dolgoztunk fel, mely a korcsoport gyengeségeire épít, pl: 

Nagyon hasznosnak találták ezeket az információkat és jelezték, hogy részükről bármikor lehet folytatása a programnak. 

A fiatalokkal az alábbi témákat dolgoztuk fel: tisztáztuk a bűncselekmény és szabálysértés fogalmát és megismerték a különbséget a szabálysértési törvény
(2012. évi II. tv) valamint a büntető törvénykönyvről (2012.évi C. tv.), pontosabban a gyakorlati alkalmazás során. A leggyakrabban elkövetett bűncselekmények
és szabálysértések kerültek ismertetésre, melyek gyakorlati példákon keresztül lettek bemutatva.
Szó esett a testisértés (könnyű, súlyos), garázdaság, rablás, kifosztás, jogtalan elsajátítás, lopás, rágalmazás, becsületsértés, hamis vád, közfeladatot
ellátó személy elleni erőszak és zaklatás bűncselekményekről, ahol külön megbeszéltük, hogy mitől vétség és mitől bűntett az adott cselekmény.

A jelenlévők bátran kérdeztek és fel lett ajánlva nekik, hogy amennyiben a családjukban, környezetükben olyan probléma van, amit a többiek előtt nem
szeretnének elmondani, akkor a szakember marad az előadás végén és keressék bátran. Ezzel az opcióval többen is éltek. Az előadás után élménypedagógiai
elemeket tartalmazó játékokkal ismerkedtek meg a jelenlévők, melyek játékos módszerek voltak. Külön ki lett emelve az online térben elkövethető
bűncselekményeket és azok elkövetési formái, kivédési lehetőségei is.





Közlekedésbiztonsági előadás és lakossági fórum
Szemléletformáló akció

Közlekedésbiztonsági workshop és tudásteszt
Biciklis verseny akadálypályán

Közlekedési roadshow
Akcióterületek megismerése kerékpáron




Közlekedésbiztonsági programok

Programgazda:
Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata





A pályázat céljainak megfelelően a közlekedésbiztonság közösségi vonatkozásait vizsgáltuk elsődlegesen a célterületeknek megfelelően körülhatárolt
városrészekben, de természetesen ezek metszeteiben is, hiszen Miskolc városa igen komplex és szerteágazó közlekedési szerkezettel rendelkezik. Szem
előtt tartottuk, hogy a célterületi lakosok demográfiai és szociokulturális összetétele különböző, tehát a programoknak is differenciálniuk kell. A
közlekedésbiztonsági nevelés-oktatás, szemléletformálás elsődleges színtere az iskola és egyéb intézmények, ahol a felnövekvő generációra lehetünk

hatással, hogy ami a felnőtteknek tanult készség, képesség, az nekik már rutinszerű reakció legyen.



A megvalósított programok más-más formátumot öltöttek, de mindegyik a közlekedésbiztonságot helyezte a középpontba. A célcsoporti különbözőségekből
adódóan változtak a módszerek és az alkalmazott eljárások. Így valósulhatott meg többek között:

Közlekedésbiztonsági előadás és lakossági fórum, Szemléletformáló akció, Közlekedésbiztonsági workshop és tudásteszt, Biciklis verseny akadálypályán,
Közlekedési roadshow, Akcióterületek megismerése kerékpáron.



A célcsoporttal való találkozás érdekes tapasztalatokat hozott, remek alkalmat teremtett megismerni különböző látásmódokat, szempontokat. Érdekes volt
megfigyelni, hogy egyes kérdések tekintetében milyen eltérő érvrendszerek állhatnak egymással szemben, akár úgy, hogy csak a figyelő aktuális pozíciója
dönti el, melyiknek ad igazat. Gyakran a szakmai szempontokkal szemben a mindennapi érzések és gyakorlatok olyan nézőpontot hoztak be a diskurzusba,

amely egészen új megközelítést eredményezett.



A beszélgetéseken túl az élményalapú programok is nagy érdeklődésnek örvendtek. Természetesen ezeket inkább a fiatalabb korosztály számára tettük
elérhetővé, a korábban említett indokok mentén. Elmondható, hogy a fiatalok közlekedési szokásai változnak, amelyre jó felkészülni, mert így óvhatjuk
meg őket. A szaporodó közlekedési eszközök, az egyre eltérőbb módozatok, amellyel egy fiatal részese lehet a közlekedésnek azt a feladatot bízza ránk,

hogy minél hamarabb kezdjük meg felkészítésüket és nevelésüket ezen a területen is. 



A programok során érezhető, hogy a közösség fejlődött. Olyan kommunikációs csatornák nyíltak, amelyek mind több lehetőséget teremtenek a hatékony és
gyümölcsöző együttműködések számára. Bízunk abban, hogy a projekt eredményeként kialakult csoportok a pályázat lezárását követően is megmaradnak,

együtt folytatják a közlekedésbiztonságra vonatkozó közös gondolkodást, ezzel is elősegítve városrészük fejlődését és élhetőbbé tételét.









A nehézségek, kudarcok és néha végeláthatatlan
egyeztetések, valamint a pandémia miatt

kialakult nehézségek és problémák ellenére úgy
tűnik, hogy a projekt tudta teljesíteni céljait. 

A közösségfejlesztés és a szociális munka
együttműködésére talán jobban szükség van

most. 
A családok, egyének igényléik a törődést, az

odafigyelést, a gondoskodást. 
Hosszú és kemény munka eredményét a pályázat
indikatív adatai mutatják, s persze a résztvevői
nyomás is "Mikor lesz a következő, mert jönnénk

szívesen..." reméljük nemsokára.
Köszönjük a megvalósítóknak, a résztvevőknek, a
konzorciumi partnerekenek, Miskolc városának és
projektmenedzsmentnek, hogy úgy csináltuk MI,

Együtt, Közösen, ahogy kell :) 



EREDMÉNYEK



5  DB
CÉLTERÜLET




555 DB

megvalósult esemény

5 fő

szakmai munkatárs

végtelen számú

Önkéntesek, segítők,
partnerek, civil

szervezetek, résztvevők

több mint 18 000 fő
programokon elért célterületi lakos

(projekt indiktátor)

9 db

szerződött megvalósító és
egyéb szerződött

megvalósítást támogató
partner

közel 100 fő

megvalósító munkatárs



www.meszegyi.hu
3530 Miskolc, Arany János u. 37.
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